

## Консультация «Как рассказать детям о 12 июня День России»

12 июня отмечается День России. Что нужно знать дошкольнику об этом празднике? Это самый важный государственный праздник нашей страны, он является символом единения народов России. Это праздник свободы, мира и согласия всех россиян.

День России — это один из самых «молодых» государственных праздников в нашей стране. Поначалу он назывался «День независимости». А появился этот праздник потому, что 12 июня 1990 года на Первом съезде народных депутатов РСФСР была принята Декларация о государственном суверенитете России. Это означало, что Россия стала отдельным, самостоятельным государством, основанным на принципах равноправия и партнерства. Тогда, в 1990 году, Указом Президента РФ Б. Н. Ельцина день 12 июня был объявлен государственным праздником России. А в 1994 году Президент издал новый Указ, по которому праздник стал называться «День России».

У нашей страны, как и у всех стран мира, есть свои собственные государственные символы. Это Государственный флаг, Государственный герб и Государственный гимн. И когда мы почтительно, с уважением относимся к символам нашей страны, мы тем самым проявляем любовь к России и гордость за то, что мы граждане России!

### Флаг России



Белый цвет – берёзка,  
Синий – неба цвет.  
Красная полоска –  
Солнечный рассвет.  
В. Степанов

Флаг — это знак уважения к Родине. За осквернение флага следует строгое наказание, как за оскорбление государства.

Каждый цвет российского флага имеет свое значение:

белый — мир, чистота, совершенство;  
синий — вера и верность;  
красный — энергия, сила, кровь, пролитая за Отечество.

Российский флаг развевается над государственными учреждениями, на морских судах, в воинских частях, его несут спортсмены на международных соревнованиях.

## Герб России



У России величавый  
На гербе орёл двуглавый,  
Чтоб на запад и восток  
Он смотреть бы сразу мог.  
Сильный, мудрый он и гордый.  
Он – России дух свободный.  
(В. Степанов)

На гербе России изображён двуглавый орёл с широко расправленными крыльями — гордая птица, которая символизирует удачу в битвах и силу страны.

Три короны в гербе означают независимость Российского государства от других стран.

Скипетр и держава в лапах орла — это символы власти царей, которые правили страной в давние времена.

В центре щита, на груди орла, размещено ещё одно красное полотно. На нём сюжет, знакомый каждому русскому человеку: святой Георгий Победоносец убивает змея.

Герб России говорит о красоте, справедливости и победе добра над злом.

## Государственный гимн

Государственный гимн — это торжественная песня, в которой народ славит свою страну. Гимн России прославляет великую, могучую, прекрасную нашу Родину:

От южных морей до полярного края  
Раскинулись наши леса и поля.

Одна ты на свете! Одна ты такая —  
Хранимая Богом родная земля!  
Широкий простор для мечты и для жизни  
Грядущие нам открывают года.  
Нам силу даёт наша верность Отчизне.  
Так было, так есть и так будет всегда!

Музыку гимна России сочинил композитор Александр Васильевич Александров, стихи написал поэт Сергей Владимирович Михалков.

Исполняется гимн в особо торжественных случаях. Гимн нужно слушать стоя, не разговаривая, не отвлекаясь. Мужчины и мальчики снимают головные уборы.

Но, как же рассказать ребенку о таком важном празднике?

Не каждый взрослый сходу ответит, в чем суть такого праздника, как День России, и как он возник. Тем более непросто объяснить все это ребенку.

Между тем дети в разном возрасте готовы к усвоению этой информации на разном уровне - а значит, и подход должен быть различным.

#### *2-3 года.*

Россия – это то место, где мы живём

В этом возрасте не стоит загружать малыша статистическими данными и излишней терминологией, он всё равно их не поймёт. Также не стоит оперировать абстрактными понятиями, фантазия малыша ещё не настолько развита, и ребёнку будет сложно представить и понять значение слова «Родина».

Займитесь практической деятельностью – раскрасьте лист бумаги в цвета российского флага, в доступной для ребёнка форме расскажите о значении каждого из цветов.

Придумайте вместе с ребёнком какую-то простую сказку, в которой Россию будет олицетворять какой-то герой. Конечно же этот герой должен быть сильным, смелым и всех победить.

Можно придумать вместе с ребёнком игру «Волшебная страна»: из игрушек создать страну. Предложить ребёнку выбрать, кто живёт в этой стране, какие звери, какие люди, подумать какая там природа. После этого сравнить, что из этого есть в нашей стране.

#### *4-5 лет. Русские традиции*

В этом возрасте с ребёнком можно вместе придумать и разыграть небольшой спектакль, в котором главными действующими лицами будут герои русских сказок.

Детям будет интересно раскрасить матрёшку и попутно рассказать о том, что это - один из главных символов России, можно рассказать о русских народных ремёслах и предложить что-то смастерить вместе.

В этом возрасте ребёнок становится способным к запоминанию стихов, поэтому следует выбрать и выучить небольшое стихотворение о нашей Родине.

*6-7 лет. Изучаем факты*

В этом возрасте ребёнку можно рассказывать об интересных фактах о нашей стране в доступной для него форме.

Наверняка ребёнку будет интересно узнать о том, что:

- ✓ Россия - самая большая страна в мире. Ее площадь занимает 17,1 миллион квадратных километров;
- ✓ Россия граничит с 18 странами. Общая протяженность границ - 60 тыс. км, более 20 тыс. из них - сухопутные. Это самая большая граница в мире;
- ✓ Леса занимают 60% территории нашей страны;
- ✓ Россия - единственная в мире страна, омываемая 12 морями: Черное, Азовское, Балтийское, Белое, Карское, Лаптевых, Баренцево, Чукотское, Восточно-Сибирское, Японское, Охотское, Берингово и Каспийское;
- ✓ Россия - седьмая страна в мире по численности населения. В ней проживает порядка 145 миллионов человек.



**Чтобы гордиться своей страной, ребёнку с детства нужно прививать уважение к истории своего народа, его обычаям и традициям.**